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[bookmark: _Hlk168571487]Rada Gminy Aleksandrów
OS.0002.3.2024
Protokół Nr I/2024
Sesja w dniu 07 maja 2024 r. 
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy w Aleksandrowie.
Obrady rozpoczęto 07 maja 2024 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 17:18 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.
Obecni:
1. Agnieszka Chuda
1. Adam Hume
1. Adolf Januszewski
1. Renata Krawczyk
1. Ewa Kuchta
1. Patryk Laszczyk
1. Zbigniew Ogłoza
1. Marek Piątkowski
1. Jolanta Rogozińska
1. Krzysztof Ryszka
1. Andrzej Sipa
1. Jan Stańczyk
1. Józef Stańczyk
1. Alina Szczegielniak
1. Agnieszka Wypychaj
Spoza grona radnych w obradach udział wzięli:
Pan Paweł Mamrot – Wójt Gminy,
Pan Daniel Jasion-Zastępca Wójta Gminy,
Pan Michał Boraniecki – Skarbnik Gminy,

Pani Halina Pasikowska–Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej                                      w Aleksandrowie,
Pani Dorota Śpiewak-Kierownik GOPS,
Pani Anna Piekarz-Dyrektor GBP i GCK,
Pan Jerzy Pietruszka-Kierownik GZO,
Pani Marzena Grzesińska-Kierownik ŚDS w Dąbrówce,
Pani Renata Biegała-Dyrektor Szkoły Podstawowej w Aleksandrowie,
Pani Aneta Gwarda-Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skotnikach,
Pan Łukasz Przybył-Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dąbrowie nad Czarną,
      Sołtysi z terenu gminy,
       Mieszkańcy Gminy Aleksandrów.

Pan Andrzej Sipa-najstarszy wiekiem radny poinformował, że obrady Sesji Rady Gminy Aleksandrów są transmitowane i utrwalane zgodnie z realizacją ustawowego obowiązku Art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym                      (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 609).
Pani Halina Pasikowska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej                                     w Aleksandrowie  wręczyła zaświadczenia o wyborze Radnych Rady Gminy  i Wójta Gminy Aleksandrów oraz złożyła gratulacje dla Państwa Radnych i Wójta.
Pan Andrzej Sipa-najstarszy wiekiem radny odczytał  Postanowienie Nr 364/2024 Komisarza Wyborczego w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 19 kwietnia  2024 r.                           w sprawie zwołania pierwszej sesji nowo wybranej Rady Gminy Aleksandrów. 
Postanowienie stanowi załącznik do protokołu.

1. Otwarcie sesji Rady Gminy Aleksandrów przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji.
[bookmark: _Hlk167022888]Andrzej Sipa – najstarszy wiekiem radny obecny na sesji otworzył sesję i prowadził obrady do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Po powitaniu zebranych stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy Aleksandrów wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

1. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy.
Pan Andrzej Sipa-najstarszy wiekiem radny odczytał  Rotę ślubowania:
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".
Nowo wybrani radni złożyli ślubowanie, które przeprowadził radny Andrzej Sipa. Ślubowanie odbyło się w ten sposób, że po odczytaniu roty przysięgi wywołani kolejno radni powstali i wypowiedzieli słowo „ślubuję”. Ślubowania były również złożone                             z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

1. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
W dyskusji wzięli udział:
Pan Andrzej Sipa -najstarszy wiekiem radny poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. 
Pan Zbigniew Ogłoza-Radny zgłosił kandydaturę  radnej Jolanty Rogozińskiej.
Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny zapytał czy radna Jolanta Rogozińska wyraża zgodę.
Radna  Jolanta Rogozińska odpowiedziała, że wyraża zgodę.
Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny poinformował, że przystępujemy do powołania Komisji Skrutacyjnej w liczbie 3 osób dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Proszę o zgłoszenie kandydatur do komisji skrutacyjnej. 
Radna Ewa Kuchta – zgłosiła kandydaturę radnego Patryka Laszczyka.
Radna  Alina Szczegielniak  - zgłosiła kandydaturę radnej Agnieszki Chudej.
Radny Krzysztof Ryszka zgłosił kandydaturę radnej Renaty Krawczyk.

Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny zapytał czy radny Patryk Laszczyk wyraża zgodę?
Radny Patryk Laszczyk  odpowiedział, że tak wyraża zgodę.
Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny zapytał czy radna Agnieszka Chuda wyraża zgodę?
Radna Agnieszka Chuda odpowiedziała, że tak wyraża zgodę.
Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny zapytał czy radna Renata Krawczyk wyraża zgodę?
Radna Renata Krawczyk odpowiedziała, że tak wyraża zgodę.
[bookmark: _Hlk167049302][bookmark: _Hlk165924749]Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny poinformował, że mamy trzy osoby chętne do pracy w komisji skrutacyjnej.  Poddał pod głosowanie powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów. 

Głosowano w sprawie:
[bookmark: _Hlk167982556]powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów w następującym składzie: Renata Krawczyk, Agnieszka Chuda, Patryk Laszczyk
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pan Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem radny stwierdził, że komisja skrutacyjna została powołana. Poprosił, aby te osoby dokonały wyłonienia przewodniczącego ze swojego składu. Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów  została wybrana radna Renata Krawczyk.
 Poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i zarządził w tym celu 10 minut przerwy. 
Po przerwie Radny Andrzej Sipa wznowił obrady i odczytał zasady wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów.
Przystąpiono do tajnego głosowania.
Radny Andrzej Sipa  -  poprosił Komisję Skrutacyjną o przeliczenie wyników głosowania                              i przygotowanie protokołu. W tym celu zarządził 10 minut przerwy. 
Radny Andrzej Sipa  -  wznowił obrady po przerwie i poprosił przewodniczącą komisji skrutacyjnej o odczytanie protokołu.
Radna Renata Krawczyk-Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła treść protokołu dotyczącego wyników głosowania, w którym stwierdzono, że Przewodniczącym Rady Gminy została wybrana radna Jolanta Rogozińska:
„Protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Gminy Aleksandrów w dniu 7 maja 2024 roku dla przeprowadzenia wyboru przewodniczącego Rady Gminy. Komisja w składzie Renata Krawczyk przewodniczący, Agnieszka Chuda członek, Patryk Laszczyk członek. Komisja stwierdziła, iż na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy w Aleksandrowie według listy obecności obecnych jest na sesji 15 radnych. W głosowaniu w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy wzięło udział 15 radnych. Głosów ważnych oddano 15, głosów nieważnych oddano 0. Zgłoszeni kandydaci na przewodniczącego Rady Gminy otrzymali następującą liczbę głosów. Pani Jolanta Rogozińska 15 głosów. Wobec powyższego komisja stwierdziła, że bezwzględną większością głosów                                   w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady Przewodniczącym Rady Gminy została wybrana Jolanta Rogozińska”.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Gminy w Aleksandrowie w dniu 7 maja 2024 r. dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Andrzej Sipa - najstarszy wiekiem odczytał Uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego  Rady Gminy Aleksandrów. 
Uchwała  Nr I/1/2024 z dnia 7 maja 2024 r. stanowi załącznik do protokołu 
Radny Andrzej Sipa  -  złożył nowo wybranej  Przewodniczącej Rady Gminy gratulacje i powierzył dalsze prowadzenie obrad.
Pan Paweł Mamrot – Wójt Gminy Aleksandrów również złożył gratulacje i życzenia:
„Życzę Pani owocnej współpracy z radnymi Rady Gminy Aleksandrów, sołtysami,                       z dyrektorami, kierownikami jednostek organizacyjnych Gminy Aleksandrów oraz pracownikami Urzędu Gminy, ale w sposób szczególny, życzę Pani owocnej współpracy z Wójtem Gminy Aleksandrów”.

Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy-również podziękowała:
„Dziękuję Państwu za wybór i za zaufanie, jakim obdarzyliście mnie dzisiaj, powierzając mi funkcję tak zaszczytną przewodniczącej Rady Gminy Aleksandrów. Wierzę mocno                  w to, że ta pięcioletnia kadencja, przez tą pięcioletnią kadencję, razem  wszyscy, bez wyjątku, będziemy pracować na rzecz rozwoju naszej pięknej, najpiękniejszej gminy Aleksandrów. Panie Wójcie, jestem zaszczycona, że kolejną kadencję będę mogła reprezentować na zewnątrz naszą piękną gminę przy Pana boku”.
1. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy.
[bookmark: _Hlk167982856]Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła wniosek -  o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Aleksandrów za punktem 4.
Głosowano wniosek w sprawie
Przewodnicząca Rady Gminy Aleksandrów wniosek -  o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Aleksandrów za punktem 4.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
1. Uchwała w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Aleksandrów.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy Aleksandrów - przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Aleksandrów i poddała pod głosowanie.

Głosowano w sprawie
Uchwała w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Aleksandrów.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała  Nr I/2/2024 z dnia 7 maja 2024 r. stanowi załącznik do protokołu 

1. Wybór Wiceprzewodniczącego/ych Rady Gminy.
W dyskusji wzięli udział:
Ewa Kuchta-Radna zgłosiła kandydaturę radnego Marka Piątkowskiego na wiceprzewodniczącego rady,
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radny Marek Piątkowski wyraża zgodę?
Radny Marek Piątkowski- wyraził zgodę.
Radny Adam Hume zgłosił kandydaturę radnego Józefa Stańczyka na wiceprzewodniczącego rady.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radny Józef Stańczyk wyraża zgodę?
Radny Józef Stańczyk wyraził zgodę.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy komisja skrutacyjna w składzie, która była powołana do wyboru przewodniczącego może zostać?
Państwo Radni wyrazili zgodę.
[bookmark: _Hlk167984323] Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy pani Agnieszka Chuda wyraża zgodę? 
Radna Agnieszka Chuda-wyraziła zgodę.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy pan Patryk Laszczyk wyraża zgodę? 
Radny Patryk Laszczyk wyraził zgodę.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Czy pani Renata Krawczyk wyraża zgodę? 
Radna Renata Krawczyk wyraziła zgodę.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że mamy powołaną komisję skrutacyjną w składzie pani Renata Krawczyk, pani Agnieszka Chuda, pan Patryk Laszczyk i poddała pod głosowanie powołanie komisji skrutacyjnej do wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Głosowano w sprawie
powołanie Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów w następującym składzie: Renata Krawczyk, Agnieszka Chuda, Patryk Laszczyk
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów została Radna Renata Krawczyk.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że komisja skrutacyjna została powołana i poprosiła Komisję o przygotowanie kart do głosowania i zarządziła                  w tym celu 10 minut przerwy. 
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła po przerwie obrady  Rady Gminy Aleksandrów i odczytała zasady wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów, następnie poprosiła komisję skrutacyjną o przeprowadzenie tajnego głosowania  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Aleksandrów. 
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy po tajnym głosowaniu poprosiła  komisję skrutacyjną o przeliczenie wyników głosowania i przygotowanie protokołu. Zarządziła  6 minut przerwy. 
[bookmark: _Hlk167984787]Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy po przerwie wznowiła obrady Rady Gminy Aleksandrów i poprosiła przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu.
Radna Renata Krawczyk-przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół               z przeprowadzenia wyboru:
„Protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Gminy Aleksandrów dn.  7 maja 2024 roku dla przeprowadzenia wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Komisja                    w składzie Renata Krawczyk przewodnicząca, Agnieszka Chuda członek, Patryk Laszczyk członek. Komisja stwierdziła, iż na ogólną liczbę piętnastu radnych Rady Gminy Aleksandrów według listy obecności obecnych jest na sesji piętnastu radnych.                              W głosowaniu w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy wzięło udział 15 radnych. Głosów ważnych oddano 15, głosów nieważnych oddano 0. Zgłoszeni kandydaci na wiceprzewodniczącego Rady Gminy otrzymali następującą liczbę głosów. Piątkowski Marek – 11 głosów, Stańczyk Józef – 4 głosy. Wobec powyższego komisja stwierdziła, że bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady wiceprzewodniczącym Rady Gminy został wybrany pan Marek Piątkowski”. 
Protokół stanowi załącznik do protokołu.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę Rady Gminy Aleksandrów z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady gminy.
Uchwała  Nr I/3/2024 z dnia 7 maja 2024 r. stanowi załącznik do protokołu 

1. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.
W dyskusji wzięli udział:
Paweł  Mamrot-wójt gminy złożył ślubowanie wypowiadając słowa:
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy złożyła życzenia dla wójta: ” Pragniemy także życzyć Panu przede wszystkim dużo zdrowia, dużo siły, dużo cierpliwości, aby mógł Pan realizować wszystkie swoje plany, te prywatne, i te samorządowe. Chodzi za mną kiedyś takie motto, że ten szczęśliwy i ten ma rację, kto swe marzenia doganiał. Pan w poprzedniej kadencji dogonił dużo marzeń, i prywatnych, i na rzecz samorządu. I życzymy Panu, aby w tej kolejnej kadencji doganiał Pan każde swoje marzenie, każde swoje zamierzenie”.
Paweł Mamrot-wójt gminy serdecznie podziękował: 
„Szanowni Państwo, bardzo serdecznie chciałbym podziękować za te piękne życzenia, które wypowiedziała Pani Przewodnicząca. Pozwólcie, że na początku pogratuluję wszystkim Państwu radnym wybranym podczas ostatnich wyborów samorządowych. W sposób szczególny chciałbym podziękować mieszkańcom gminy Aleksandrów za okazane mi zaufanie podczas wyborów na Wójta Gminy Aleksandrów. Muszę Państwu powiedzieć, że bardzo się cieszę z otrzymanego poparcia ze strony naszych mieszkańców. To utwierdza mnie w przekonaniu, że warto pracować dla naszej wspaniałej wspólnoty samorządowej. że warto realizować zamierzenia, to nie są moje zamierzenia, to są nasze wspólne zamierzenia, to są nasze wspólne marzenia, aby nasza piękna, wspaniała wspólnota samorządowa, zarówno piękna pod względem krajobrazu, ale zarówno piękna pod względem osób zamieszkujących naszą gminę, mogła dalej się rozwijać. Marzę o dobrej, wspaniałej gminie Aleksandrów, rozwijającej się na polu społecznym, na polu infrastrukturalnym. Wiele rzeczy w tej minionej kadencji, dzięki naszej wspólnej pracy, podkreślam, dzięki naszej wspólnej pracy, udało już się osiągnąć. Mamy ambitne zamierzenia na rok 2024. Mamy plany na lata przyszłe. Zarówno ja, jak i wspaniali pracownicy Urzędu Gminy Aleksandrów, jak również naszych jednostek organizacyjnych, jak również nasi wspaniali sołtysi. Mamy te plany, mamy te zamierzenia i chcemy je wspólnie realizować. Szanowni Państwo, osoba wójta nie jest w stanie temu samodzielnie podołać. Musi mieć wsparcie ze strony przede wszystkim mieszkańców naszej gminy, ze strony sołtysów, ze strony państwa radnych, ze strony współpracowników z Urzędu Gminy Aleksandrów. Bardzo liczę, że tak jak było to dotychczas, nasi mieszkańcy będą nas wspierać w realizacji tych planów, tych zamierzeń, tych marzeń. Bardzo chciałbym i na to bardzo, bardzo liczę, że tak jak było to utrwaloną praktyką samorządu Gminy Aleksandrów, w którym to zawsze można było liczyć na bardzo owocną współpracę pomiędzy wójtem gminy a radą gminy, że ta dobra praktyka, z której myślę, że jesteśmy znani pośród gmin okolicznych na terenie powiatu piotrkowskiego, ale również powiatu opoczyńskiego i województwa łódzkiego, że tak będzie nadal. Życzę sobie tego ja osobiście, ale bardzo chciałbym, aby Państwo radni na to moje życzenie, na to moją prośbę w sposób odpowiedzialny, w sposób życzliwy zechcieli zareagować. Kochani, wspaniała, piękna gmina Aleksandrów, myślę, że zaznaczyła swoje miejsce na terenie powiatu piotrkowskiego, na terenie województwa łódzkiego. Myślę, że też pokazaliśmy się, chociaż przez chwilę, na arenie ogólnopolskiej. Mamy wiele wspólnie do zrobienia. ale dzięki naszym wspaniałym mieszkańcom, dzięki tutaj Państwu, przedstawicielom samorządu gminnego, dzięki Państwu sołtysom, dzięki wspaniałym współpracownikom, to wszystko będzie możliwe. Ja ze swojej strony obiecuję, że tak jak dotychczas wytrwale będę pracował na rzecz naszej wspólnoty samorządowej. Wierzę, że po upływie pięciu lat. Nasza gmina zmieni się, ale zmieni się na lepsze. Bardzo serdecznie dziękuję za życzenia, dziękuję za wsparcie, dziękuję za te wszystkie wypowiedziane podczas kampanii samorządowej słowa wsparcia, otuchy, zachęty. Za nie bardzo serdecznie dziękuję. Dziękuję za wszystkie rozmowy, które miałem okazję przeprowadzić w tym trudnym czasie. Dziękuję również za uwagi krytyczne. Dziękuję za spostrzeżenia, które chciałbym, aby one były wykorzystane w naszej pracy w tej kadencji samorządu gminnego. Kochani, Obiecuję, że pełnienie urzędu wójta Gminy Aleksandrów będzie dla mnie bardzo dużym zaszczytem. Serdecznie dziękuję wszystkim Państwu tutaj obecnym oraz wspaniałym mieszkańcom Gminy Aleksandrów, którzy mam nadzieję, że obserwują naszą pierwszą sesję Rady Gminy Aleksandrów. Wszystkiego najlepszego. Dziękuję bardzo”. 
Złożono gratulacje dla Pana Pawła Mamrota-wójta Gminy.
Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy – zaprosiła Pana Marka Piątkowskiego wiceprzewodniczącego rady do stołu prezydialnego.
Pan Marek Piątkowski-wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za oddane głosy. Jest to dla mnie wielki zaszczyt zasiadać tutaj przy Pani Joli przy stole prezydialnym i dołożę wszelkich starań, aby sprostać wszystkim zadaniom. Dołożę też starań, aby przekonać do siebie radnych, którzy na mnie nie głosowali. Dziękuję moim wyborcom za wybór”.
Wniosek formalny Pan Paweł Mamrot Wójt Gminy 
o rozszerzenie porządku obrad Sesji Rady Gminy Aleksandrów o dwa projekty uchwał:
zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu gminy Aleksandrów na lata 2024-2027 oraz uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Pan wójt poinformował, że gmina Aleksandrów pomimo procesu wyborczego cały czas aktywnie pracowała nad rozwojem naszej gminy, szczególnie jeśli chodzi o kwestie infrastrukturalne:
· W minionym okresie udało nam się doprowadzić do podpisania szeregu umów, które znajdą odzwierciedlenie w budżecie Gminy Aleksandrów, a jednocześnie pozwolą nam na realizację nowych zadań inwestycyjnych. Jeśli chodzi o zmiany dotyczące budżetu Gminy Aleksandrów na rok 2024, proszę, abyśmy zwiększyli, zwiększyli realizację zadania pod nazwą zagospodarowanie centrum miejscowości Kotuszów poprzez przebudowę dwóch zbiorników wodnych służących małej retencji o kwotę dofinansowania w wysokości 477 196 zł. Gmina Aleksandrów w sposób aktywny wnioskowała do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich                     o realizację tego zadania. Udało się doprowadzić do podpisania umowy na wykonanie tej inwestycji i przedstawiam Państwu radnym zwiększenie w realizacji tego zadania o otrzymane dofinansowanie we wskazanej kwocie;
· Następnie prośba, abyśmy wprowadzili do budżetu Gminy Aleksandrów dofinansowanie w wysokości 150 tysięcy złotych na zadanie remont zbiornika wodnego nr 2 służącego małej retencji w centrum miejscowości Wólka Skotnicka, jesteśmy po otwarciu ofert w ramach prowadzonego postępowania przetargowego na to zadanie;
· proszę również o wprowadzenie do budżetu gminy Aleksandrów otrzymanego dofinansowania w wysokości 100 tysięcy złotych z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego na realizację zadania przebudowa budynku Świetlicy Wiejskiej w Reczkowie Nowym, 
· otrzymaliśmy również w ramach kolejnego programu grantowego samorządu województwa łódzkiego kwotę dofinansowania w wysokości 200 tysięcy złotych na realizację zadania budowa świetlicy wiejskiej w sołectwie Janikowice,
· kolejnym dofinansowaniem, które otrzymała gmina Aleksandrów we wskazanym przeze mnie okresie jest dofinansowanie w wysokości 285 tysięcy złotych na realizację zadania modernizacja boiska piłkarskiego w miejscowości Aleksandrów,
· staramy się w sposób intensywny ogłaszać postępowania przetargowe na kolejne zadania i te środki, które mam nadzieję państwo radni zechcą wprowadzić do budżetu gminy Aleksandrów pozwolą nam na ich rozstrzyganie                   i podpisywanie umów z wykonawcami,
· od wojewody łódzkiego otrzymaliśmy kwotę 1,314,805 zł na realizację. przebudowę drogi powiatowej nr 32-21 Przedbórz Skotniki Jaksonek Radonia Błogie Szlacheckie na długości 990 metrów, jest to pierwszy etap realizacji tego zadania od miejscowości Jaksonek w kierunku do miejscowości Radonia,
· otrzymaliśmy również od wojewody łódzkiego dofinansowanie w wysokości 799 243 zł na zadanie drogowe przebudowa drogi powiatowej nr 3118E Prymusowa Wola-Paradyż-Skórkowice-Reczków na długości 990 metrów, będzie przebudowana droga od granic administracyjnych z gminą Paradyż, gminą Żarnów w kierunku do miejscowości Siucice,
· następne zadanie to rozbudowa boiska o kompleks lekkoatletyczny                                w miejscowości Aleksandrów wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Szanowni Państwo, mamy już środki finansowe pozyskane na pierwszy etap modernizacji naszego boiska sportowego w miejscowości Aleksandrów. Chcemy przygotować dokumentację aplikacyjną, najpierw dokumentację projektową, a później dokumentację aplikacyjną i przygotować się do zdobycia środków zewnętrznych na kolejny etap realizacji tego zadania. W najbliższym czasie ogłosimy dwa bardzo ważne przetargi drogowe. Jeden będzie dotyczył przebudowy, modernizacji dróg gminnych, gdzie w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład Gmina Aleksandrów otrzymała kwotę dwóch milionów złotych na wykonanie tego zadania i w najbliższym czasie również ogłosimy kolejne postępowanie przetargowe dotyczące przebudowy, budowy dróg wewnętrznych na terenie gminy Aleksandrów, chcemy w ramach tego zadania zrealizować około 20 odcinków dróg, które jeszcze nie mają nawierzchni bitumicznej na naszym terenie. Biorąc pod uwagę już przygotowane dokumentacje projektowe, chcę, abyśmy jeszcze zdecydowali się na przygotowanie dwóch projektów budowlanych na następujące zadania. Pierwszy dotyczy przebudowy drugiej wewnętrznej w miejscowości Dąbrowa nad Czarną Piła i drugi projekt budowlany przebudowa drugiej wewnętrznej w miejscowości Skotniki (Justynów Mosty). Chcemy dysponować odpowiednią liczbą dokumentacji projektowych, aby na miarę możliwości otrzymanego dofinansowania wysokości łącznej około 8 milionów złotych maksymalnie dużo zrealizować, jeśli chodzi o przebudowę dróg gminnych i przebudowę dróg wewnętrznych na terenie gminy Aleksandrów. Państwo radni minionej kadencji pamiętają, że ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład na zabytki wpisane do rejestru zabytków bądź do ewidencji zabytków województwa łódzkiego otrzymaliśmy kwoty dofinansowania blisko po pół miliona złotych, czyli łącznie około miliona złotych na dwa zadania. Pierwsze z nich dotyczy remontu dachu w kościele pod wezwaniem świętych apostołów Piotra i Pawła w Dąbrowie nad Czarną oraz zadania prace konserwatorsko-restauratorskiej przy zabytkach ruchomych w kościele pod wezwaniem Niepokojonego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Skotnikach, i tutaj zabezpieczamy środki na wkład własny w realizację tych zadań.
Głosowano w sprawie w sprawie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały po aktualnym punkcie sesji Rady Gminy zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu gminy Aleksandrów na lata 2024-2027.
W związku z awarią techniczną internetu głosowanie odbyło się w następujący sposób:
Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy  odczytała  z imienia                          i nazwiska Państwa radnych kolejno według listy  i  zaznaczyła X kto jest „za”, kto jest „przeciw”, kto  „wstrzym. się”, następnie Państwo Radni potwierdzili głosowanie  swoim podpisem. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Lista głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Głosowano w sprawie w sprawie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały po aktualnym punkcie sesji Rady Gminy w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
W związku z awarią techniczną internetu głosowanie odbyło się w następujący sposób:
[bookmark: _Hlk168346994]Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy  odczytała  z imienia                          i nazwiska Państwa radnych kolejno według listy  i  zaznaczyła X kto jest „za”, kto jest „przeciw”, kto  „wstrzym. się”, następnie Państwo Radni potwierdzili głosowanie  swoim podpisem. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Lista głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy  ogłosiła przewrwę                    w obradach na zapoznanie się z  w/w projektami uchwał. 
[bookmark: _Hlk168347197]Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy  wznowiła obrady po przerwie.
1. Zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2024-2027.
W dyskusji wzięli udział:
Michał  Boraniecki (Skarbnik Gminy) omówił jednocześnie  projekt zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2024-2027 oraz projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy  poinformowała, że awaria techniczna internetu została usunięta, następnie poprosiła Państwa Radnych                          o sprawdzenie quorum i poddała projekt w/w uchwały pod głosowanie  w formie elektronicznej za pomocą systemu eSesja.
Głosowano w sprawie
Zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2024-2027.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała  Nr I/4/2024 z dnia 7 maja 2024 r. stanowi załącznik do protokołu 
1. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Głosowano w sprawie
Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała  Nr I/5/2024 z dnia 7 maja 2024 r. stanowi załącznik do protokołu 
1. Sprawy różne.
W dyskusji wzięli udział:
Krzysztof Ryszka (Radny) podziękował mieszkańcom za okazanie zaufania nam wszystkim i mamy tego świadomość, że teraz przez 5 lat musimy na to zaufanie zapracować i myślę, że Rada przysłuży się  do tego, żeby systematycznie rozwijać  potencjał.
Daniel Jasion (Zastępca Wójta Gminy) poinformował, że  dniu dzisiejszym ukazał się komunikat Ministra Rolnictwa o przedłużeniu terminu składania wniosków o płatności bezpośrednio do 17 czerwca br. Jednocześnie poinformował, że w dniach od poniedziałku do środy pani Elżbieta Kowalska, pracownik ODR-u pełni w gminie dyżury.
1. Zamknięcie sesji.
Pani Jolanta Rogozińska-Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wyczerpaliśmy porządek dzisiejszej sesji ustalony w Postanowieniu Komisarza Wyborczego w Piotrkowie Trybunalskim i zamknęła obrady I Sesji Rady Gminy Aleksandrów o godz. 17:18 tego samego dnia.
Transmisja z obrad I Sesji Rady Gminy Aleksandrów dostępna jest na stronie internetowej:
https://esesja.tv/transmisja/51144/i-sesja-rady-gminy-aleksandrow-7-maja-2024-rok.htm
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