
Rada Gminy Aleksandrów
OS.0002.4.2024
Protokół Nr II/2024
II Sesja w dniu 10 czerwca 2024
Miejsce posiedzenia: w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Aleksandrowie
Obrady rozpoczęto 10 czerwca 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:07 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków
Obecni:
1. Agnieszka Chuda
1. Adam Hume
1. Adolf Januszewski
1. Renata Krawczyk
1. Ewa Kuchta
1. Patryk Laszczyk
1. Zbigniew Ogłoza
1. Marek Piątkowski
1. Jolanta Rogozińska
1. Krzysztof Ryszka
1. Andrzej Sipa
1. Jan Stańczyk
1. Józef Stańczyk
1. Alina Szczegielniak
1. Agnieszka Wypychaj
W posiedzeniu udział wzięli:
Pan Paweł Mamrot-Wójt Gminy
Pan Daniel Jasion-Zastępca Wójta Gminy
Pan Michał Boraniecki-Skarbnik Gminy
Pani Halina Pasikowska-Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Pani Dorota Śpiewak-Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
Pani Justyna Rydyger-Podinspektor 
Sołtysi z terenu Gminy Aleksandrów
Pani Małgorzata Szulc-Inspektor
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
W dyskusji wzięli udział:
Pani  Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy – o godzinie 14:00 otworzyła obrady II Sesji Rady Gminy Aleksandrów. Po powitaniu zebranych stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy Aleksandrów wynoszącego obecnie 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.


2. Informacja o porządku obrad.
W dyskusji wzięli udział:
Paweł  Mamrot (Wójt Gminy) wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Aleksandrów, projektu uchwały                  w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok, po punkcie 13. Gmina Aleksandrów na bieżąco teraz otwiera kolejne postępowania przetargowe dotyczące zadań, które zaplanowaliśmy do realizacji w roku 2024. Chodzi tutaj między innymi o takie zadania jak remont stawu                   w miejscowości Wólka Skotnicka, remont budynku wiejskiego                    w miejscowości Reczków Nowy, budowa świetlicy w miejscowości Janikowice, zagospodarowanie centrum miejscowości Kotuszów, jak również dwie inwestycje dotyczące dróg powiatowych na odcinku Jaksonek do granicy z gminą Mniszków oraz drogi powiatowej                        w miejscowości Siucice do granic administracyjnych z gminami Paradyż                  i Żarnów. Zabezpieczenie środków finansowych pozwoli nam na podpisanie umów z wykonawcami na realizację tych zadań, jak również         w projekcie uchwały, który Państwo Radni otrzymają, są również zadania dotyczące realizacji tzw. grantów sołeckich na terenie gminy Aleksandrów, i wprowadzamy poza środkami własnymi, które już w tym momencie są w budżecie Gminy Aleksandrów ujęte, również środki finansowe, które wynikają z podpisanych przez gminę Aleksandrów umów na ich realizację.
Głosowano wniosek w sprawie
Pan Paweł Mamrot wójt gminy- wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok po punkcie nr 13.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Porządek posiedzenia po wprowadzeniu punktu do porządku obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Informacja o porządku obrad.
3. Informacja o protokole z ostatniej sesji.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami.
5. Informacja dotycząca działań w zakresie  ochrony środowiska.
6. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
7. Informacja o systemie gospodarki odpadami komunalnymi za 2023 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetowo – Samorządowej .
10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych.
11. Podjęcie uchwały sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta gminy Aleksandrów.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
15. Sprawy różne.
16. Zakończenie posiedzenia.

3. Informacja o protokole z ostatniej sesji.
[bookmark: _Hlk164200779]- Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że protokół  były do wglądu w sekretariacie oraz w systemie eSesja, Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.
Poinformowała również, że nie było uwag i zgłoszeń ze strony radnych odnośnie protokołu Nr I Sesji Rady Gminy Aleksandrów.

4. Informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami.
Referuje: Paweł Mamrot Wójt Gminy
W dyskusji wzięli udział:
Paweł  Mamrot (Wójt Gminy) poinformował o działalności między sesjami: 
9 maja w Urzędzie Gminy w Aleksandrowie odbyły się spotkania poświęcone postępowaniom scaleniowym prowadzonym w Sołectwach Brzezie i Siucice Kolonia. Te spotkania scaleniowe odbyły się z udziałem m.in. geodety Powiatu Piotrkowskiego i przedstawicieli Wojewódzkiego Biura Geodezyjnego w Łodzi, pracowni w Piotrkowie Trybunalskim. Postępowania scaleniowe są procedowane, pozwolą one na uregulowanie stanów prawnych w tych wymienionych przeze mnie sołectwach. W przypadku sołectwa Brzezie, w dalszej perspektywie pozwoli nam to na uzyskanie tytułu prawnego do nieruchomości, na której zlokalizowana jest droga łącząca gminę Aleksandrów z gminą Żarnów,                 a docelowo realizację inwestycji, polegającej na budowie drogi bitumicznej w tej miejscowości. Planujemy również przeprowadzić postępowanie scaleniowe w sołectwach Janikowice oraz w sołectwie Borowiec.
W dniu 21 maja odbyły się piękne uroczystości dotyczące dnia patrona św. Jana Pawła II w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Dąbrowie nad Czarną. W tym samym dniu odbyłem również spotkanie robocze                       z Komendantem Miejskim w Piotrkowie Trybunalskim. Spotkanie było poświęcone bieżącym sprawom związanym z zapewnieniem bezpieczeństwa i porządku na terenie gminy Aleksandrów. 
W dniach 28 maja, 4 czerwca oraz 7 czerwca na terenie Gminy Aleksandrów w poszczególnych szkołach odbyły się zorganizowane przez Rady Rodziców, Dni Rodziny dla uczniów z poszczególnych placówek oświatowych z dużym zaangażowaniem ze strony rodziców. 
W dniu 2 czerwca na terenie Gminy Aleksandrów w miejscowości Dąbrowa nad Czarną, przy Strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej został zorganizowany Powiatowy Dzień Strażaka połączony z gminnymi obchodami Dnia Strażaka. Organizatorem tego przedsięwzięcia było Starostwo Powiatowe w Piotrkowie Trybunalskim, Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie Trybunalskim, jak również Zarząd Oddziału Powiatowego we współpracy z Urzędem Gminy                      w Aleksandrowie. 
W dniu 6 czerwca w Skotnikach, w Szkole Podstawowej odbyła się szczególna, bardzo podniosła uroczystość. Było to otwarcie i poświęcenie sali gimnastycznej wybudowanej przy Szkole Podstawowej w Skotnikach. Budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Skotnikach sfinansowaliśmy ze środków pozyskanych z rządowego programu Polski Ład, jak również z dotacji, którą otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego. Nasze środki finansowe były dopełnieniem realizacji tej inwestycji, jak również przygotowaliśmy wcześniej dokumentację projektową dla realizacji tego zadania. 
Bardzo aktywnie przygotowaliśmy i ogłosiliśmy postępowania przetargowe dotyczące realizacji zadań własnych przez Samorząd Gminy Aleksandrów. Z rozstrzygnięcia postępowania przetargowego dotyczącego odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Aleksandrów jestem w sposób szczególnie zadowolony. Zaoferowana przez wykonawcę tego zadania cena pozwala nam na pozostawienie stawek za odbiór odpadów komunalnych na dotychczasowym poziomie. 
Prowadziliśmy postępowania przetargowe na realizację zadań inwestycyjnych zgodnie z załącznikiem inwestycyjnym, który przyjęliśmy na wcześniejszych sesjach Rady Gminy i tak jak wspomniałem, otworzyliśmy postępowanie na remont stawu w miejscowości Wólka Skotnicka.
Również oferta, którą otrzymaliśmy na remont budynku wiejskiego                       w miejscowości Reczków Nowy jest dla nas bardzo zadowalająca. Chcemy w najbliższym czasie podpisać umowę na wykonanie tego zadania. 
Otworzyliśmy oferty w postępowaniu na budowę świetlicy w miejscowości Janikowice, biorąc pod uwagę zakres prac, który dotyczy budowy świetlicy w miejscowości Janikowice, jak również zagospodarowania terenu, który został nabyty przez gminę Aleksandrów. Pod względem jego utwardzenia, jak również wybudowania instalacji fotowoltaicznej przy tejże świetlicy uważam, że zaproponowana oferta jest dla nas korzystna                  i będziemy chcieli doprowadzić do podpisania oferty na wykonanie tego zadania.
Również dużym zainteresowaniem cieszyło się zadanie dotyczące zagospodarowania centrum miejscowości Kotuszów. Zgodnie ze złożonym wnioskiem mieliśmy zapewnione wyższe wartości środków finansowych na współfinansowanie realizacji tego zadania. Oferta zaproponowana jako najniższa w tym postępowaniu jest o około 40 tysięcy niższa od środków finansowych, które pozyskaliśmy na realizację tego zadania. Również w przypadku zagospodarowania Centrum Miejscowości Kotuszów chcemy doprowadzić do podpisania umowy na wykonanie tego zadania.
Rok 2024 to są inwestycje drogowe na terenie naszej gminy, obok bardzo dużego przetargu na realizację 19 odcinków dróg wewnętrznych, który to będzie otwarty przez Urząd Gminy w Aleksandrowie, przez Gminę Aleksandrów w czwartek najbliższy. Mamy również aktywne postępowanie przetargowe na budowę dróg gminnych na terenie naszej gminy i to postępowanie otworzymy w dniu jutrzejszym. Już otworzyliśmy 2 postępowania na budowy dróg powiatowych, przepraszam, na przebudowy dróg powiatowych w Gminie Aleksandrów. To są te 2 wskazane przeze mnie w uzasadnieniu do rozszerzenia porządku obrad odcinki, czyli chodzi o drogę Siucice do granic administracyjnych                        z Paradyżem, z gminą Paradyż i gminą Żarnów, jak również o pierwszy odcinek drogi od skrzyżowania w miejscowości Jaksonek w kierunku do gminy Mniszków. Zaproponowane oferty w tych postępowaniach są dla nas bardzo satysfakcjonujące. Pozyskane przez nas środki finansowe od Wojewody Łódzkiego w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg pozwalają nam w pełni na podpisanie umów na wykonanie tych zadań. Również ze strony Samorządu Powiatu Piotrkowskiego mamy deklarację partycypacji w kosztach własnych realizacji tego zadania. Na przebudowę dróg gminnych na terenie Gminy Aleksandrów w ramach środków rządowych Polski Ład mamy kwotę około 2 milionów złotych. Natomiast na przebudowę, bądź też budowę 19 odcinków dróg wewnętrznych na terenie naszej gminy, mamy w ramach rządowego programu Polski Ład zabezpieczoną kwotę około  6 milionów zł.

5. Informacja dotycząca działań w zakresie  ochrony środowiska.
Referuje: Pani Halina Pasikowska Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                      i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
W dyskusji wzięli udział:
Pani Halina Pasikowska- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawiła informacje dotyczące działań w zakresie ochrony środowiska. Poinformowała, że Gmina Aleksandrów posiadała Program Ochrony Środowiska opracowany na lata 2016-2019 z uwzględnieniem lat 2020-2023. Powyższy program został przyjęty Uchwałą Rady Gminy Aleksandrów Nr XVI/124/2016 z dnia 30 listopada 2016 r.
	W ramach powyższego programu na terenie Gminy Aleksandrów podejmowanych było szereg działań takich jak:
· w zakresie ochrony przed hałasem  na terenie Gminy Aleksandrów podejmowane były działania związane z poprawą infrastruktury drogowej poprzez rozbudowę oraz jej modernizację. Powyższe działania miały istotny wpływ na minimalizację uciążliwości oraz zmniejszenie zanieczyszczeń atmosferycznych od hałasu. Działania w tym zakresie dotyczyły przede wszystkim poprawy stanu technicznego dróg jak i bezpieczeństwa ruchu.
· w zakresie gospodarki odpadami przynoszony był efekt w postaci:
- podnoszenia świadomości ekologicznej mieszkańców w zakresie konieczności segregowania i właściwego postępowania z odpadami;
- likwidacji dzikich wysypisk śmieci;
- zmniejszenia ilości zbieranych zmieszanych odpadów komunalnych.
Głównymi zadaniami realizowanymi przez Gminę Aleksandrów z zakresu gospodarki odpadami było pozyskiwanie dofinansowania na likwidację wyrobów zawierających azbest i bezpieczne usuwanie go z terenu Gminy.
W 2023 roku Gmina otrzymała dofinansowanie w tym zakresie z WFOŚiGW                      w Łodzi w wysokości  110.874,62 zł (słownie zł: sto dziesięć tysięcy osiemset siedemdziesiąt cztery 62/100). Zadanie polegało na zbieraniu, załadunku, przygotowaniu do transportu, transportu i unieszkodliwieniu wyrobów zawierających azbest z 64 posesji w łącznej ilości 247,488 Mg.
Przedmiotowe zadanie realizowane będzie w roku 2024 oraz w latach następnych.
W wyniku realizacji zadania planowane było, jest i będzie osiągnięcie efektu ekologicznego który będzie miał wpływ na zmniejszenie zagrożenia dla zdrowia ludzi, wywołanego przez włókna azbestowe uwolnione do atmosfery.
Ponadto z zakresu ochrony środowiska Gmina zrealizowała trzeci etap budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w ilości 80 sztuk. 
	Reasumując głównymi celami Gminy Aleksandrów w zakresie podejmowania szeregu działań z zakresu ochrony środowiska było i jest między innymi wzmocnienie                   i właściwe wykorzystanie rozległych walorów krajobrazowych i przyrodniczych gminy.

6. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
Referuje: Pani Dorota Śpiewak Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
W dyskusji wzięli udział:
· Pani Dorota  Śpiewak (Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej) przedstawiła informacje dotyczące działalności GOPS. Poinformowała, że w roku sprawozdawczym pomocą społeczną w postaci świadczeń pieniężnych                                 i niepieniężnych objęto 110 rodzin. Rodziny te korzystały z szeroko rozumianej pomocy społecznej tj. m.in. z wypłacanych świadczeń z pracy socjalnej, poradnictwa prawnego, załatwiania spraw w urzędach, sądach, orzecznictwie do spraw niepełnosprawności, ustalania uprawnień do rent, emerytur, kierowania do DPS, usług opiekuńczych. Ponadto pracownicy Ośrodka przeprowadzali wywiady alimentacyjne dla innych ośrodków, wydawali opinie i informacje (po przeprowadzeniu wywiadu) dla PCPR, Policji, sądów i innych uprawnionych instytucji.
Wśród klientów Ośrodka dominują osoby mające trudności z funkcjonowaniem społecznym u których występują problemy rodzinne, zdrowotne i prawne. Wiele rodzin    w szuka w Ośrodku informacji na temat możliwości skorzystania ze swoich uprawnień, możliwości formalnych rozwiązań swoich problemów.  W 2023 roku  pomocą  pieniężną  w postaci wypłaty zasiłków objęto odpowiednio:

Zasiłki stałe 26 osób /276 świadczeń /  na kwotę 174 659 zł.
Zasiłek stały dla osoby samotnej, która nie osiąga dochodu wynosił  719 zł, obecnie 1000 zł.
Zasiłki  okresowe wypłacono 6 osobom  /29 świadczeń /na kwotę  11 252 zł.                                      
Wysokość zasiłku okresowego ustalana jest w wysokości stanowiącej różnicę  między kryterium dochodowym a dochodem osoby. Kryterium dochodowe wynosi 776 zł dla osoby samotnej 600 zł dla osoby w rodzinie.
Zasiłki celowe i w naturze oraz specjalne zasiłki celowe przyznano 33 osobom na kwotę  72080 zł.
Wydatków na schronienia nie było.
Pomoc materialna dla uczniów wydatkowana kwota to 46809,24 zł.
Opłacano składki na ubezpieczenie zdrowotne dla 22 osób pobierających zasiłki stałe 236 składek na kwotę 14 135,08 zł.
15 osobom opłacano pobyt w Domu Pomocy Społecznej ogólny koszt odpłatności 496 058 zł. 
Wydatków na usługi opiekuńcze nie było.
Dożywianiem objętych było 67 osoby ogólny koszt wydatków za posiłki i na zakup posiłków to kwota 51 930 zł.
Kierujemy mieszkańców i prowadzimy  niezbędną dokumentację do uczestnictwa   dla 60 osób-uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy w Dąbrówce.
Przyjmujemy wnioski i wydajemy rodzinom Karty Dużej Rodziny
W 2023 roku wydanych zostało 121 kart dla 55 rodzin.
Kontynuujemy umowę  z Bankiem Żywności w Łodzi na dystrybucję żywności dla  mieszkańców gminy. Pomocą objętych było 123 osoby.

                 ŚWIADCZENIA RODZINNE I ICH REALIZACJA

Charakterystyka systemu świadczeń rodzinnych System świadczeń rodzinnych jest systemem poza ubezpieczeniowym, zorganizowanym na zasadzie zaopatrzeniowej, finansowanym z budżetu państwa. Ustawa o świadczeniach rodzinnych określa następujące świadczenia:
1) zasiłek rodzinny oraz dodatki do zasiłku rodzinnego,
2) świadczenia opiekuńcze: zasiłek pielęgnacyjny, świadczenia pielęgnacyjne i zasiłek dla opiekuna, specjalny zasiłek opiekuńczy,
3) jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka,
4) Świadczenie rodzicielskie,
Zasiłki rodzinne oraz dodatki do zasiłków rodzinnych są udzielane na okresy zasiłkowe, które trwają od listopada danego roku do października roku następnego. Obok posiadania dziecka na utrzymaniu, głównym kryterium uprawniającym do zasiłku rodzinnego jest spełnienie kryterium dochodowego, które wynosi 674 zł. na osobę                 w rodzinie lub 764 zł., jeżeli w rodzinie wychowuje się dziecko niepełnosprawne. Dochód rodziny jest ustalany na podstawie dochodu z roku kalendarzowego poprzedzającego okres zasiłkowy. Zasiłek rodzinny przyznawany jest w zależności od wieku dziecka pozostającego na utrzymaniu osoby uprawnionej i wynosi na dziecko w wieku do 5 roku życia – 95 zł. na dziecko powyżej 5 roku życia –124zł. na dziecko powyżej 18 roku do ukończenia 24 roku życia –od–135 zł. do zasiłku rodzinnego przysługują dodatki                     z tytułu:-urodzenia dziecka (1000 zł, jest to świadczenie jednorazowe)-opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego (400 zł. miesięcznie),-samotnego wychowywania dziecka (193 zł. miesięcznie, 250 zł. na dziecko niepełnosprawne)-dodatek z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej ( miesięcznie na trzecie i następne dziecko-95 zł)-dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego (90zł. na dziecko do 5-go roku życia, 110 zł. na dziecko powyżej 5-go roku do ukończenia 24 lat)-rozpoczęcia roku szkolnego (100 zł. jednorazowo)-podjęcie przez dziecko nauki poza miejscem zamieszkania (113 zł. miesięcznie na zamieszkiwanie w internacie, 69 zł. na dojazd do szkoły ponadpodstawowej). Poza zasiłkami rodzinnym i przysługującymi do nich dodatkami,              w ramach ustawy o świadczeniach rodzinnych realizowane są trzy rodzaje świadczeń opiekuńczych:-zasiłek pielęgnacyjny (215,84 zł.) miesięcznie, przyznawany niezależnie od dochodu dla dzieci i osób niepełnosprawnych posiadających stopień niepełnosprawności oraz które ukończyły 75 rok życia) Do w/w zasiłku nie mają prawa osoby, które pobierają ten dodatek pielęgnacyjny przy emeryturze lub rencie. Świadczenie pielęgnacyjne w wysokości miesięcznie 2458 zł/obecnie 2988 przysługiwało niezależnie od dochodu:-matce albo ojcu -opiekunowi faktycznemu dziecka -osobie będącej rodziną zastępczą spokrewnioną, -osobom na których zgodnie z przepisami kodeksu rodzinnego i opiekuńczego ciąży obowiązek alimentacyjny, spokrewnionym w linii prostej w I stopniu,-osobom które nie podejmują lub rezygnują                z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej. W celu sprawowania opieki na osobą legitymująca się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności przysługuje specjalny zasiłek opiekuńczy w wysokości 620 zł. miesięcznie, przy spełnieniu kryterium dochodowego 764 zł na osobę. Do katalogu świadczeń rodzinnych zalicza się również zapomogę wypłacaną w związku z urodzeniem się dziecka. Przysługuje w wysokości 1000 zł. jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 1.922 zł. Przyznawane są też świadczenie rodzicielskie w wysokości 1000 zł. miesięcznie przez 52 tygodnie, wypłacane matkom, które nie posiadają uprawnień do zasiłku macierzyńskiego.
Wydatki na świadczenia rodzinne oraz liczba świadczeń:                                       Ogółem w 2023 r. wypłacono dla 651 osób – zasiłków rodzinnych z dodatkami
 zasiłków pielęgnacyjnych - świadczenia pielęgnacyjne-  specjalnych zasiłków opiekuńczych,  świadczenia w postaci jednorazowych zapomóg z tytułu urodzenia dziecka- świadczeń rodzicielskich.   Ogółem przyznano i wypłacono 5834 świadczenia na ogólną kwotę 1830575,72 zł. Od osób, którym zostało przyznane świadczenie pielęgnacyjne oraz świadczenie opiekuńcze opłacane są składki emerytalno –rentowe, wydatki  składki zdrowotne jeśli nie posiadają innego tytułu, na ten cel wydatkowano 6540,84zł.
Świadczenia z funduszu alimentacyjnego osobie uprawnionej, przysługują  do ukończenia 18 roku życia albo w przypadku gdy uczy się w szkole lub w szkole wyższej do ukończenia 25 roku życia, albo w przypadku posiadania orzeczenia o znacznym stopniu niepełnosprawności bez względu na wiek.
Świadczenia z funduszu przysługują, jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie  900 zł Okres zasiłkowy trwa od października do 30 września roku następnego.
Prowadzone są postępowania wobec  dłużników alimentacyjnych dla których gmina jest organem właściwym. Dłużnicy alimentacyjni są zobowiązani do zwrotu organowi właściwemu wierzyciela  należności z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego osobie uprawnionej egzekucję prowadzi komornik w 2023 roku z tytułu wypłaconych alimentów wyegzekwowana kwota to 42246,29 zł.

7. Informacja o systemie gospodarki odpadami komunalnymi za 2023 rok.
Referuje: Pani Justyna Rydyger Podinspektor
W dyskusji wzięli udział:
[bookmark: _Hlk164615863]-Pani Justyna Rydyger-Podinspektor przedstawiła informacje dotyczące opłaty za odbiór odpadów komunalnych za 2023 rok.
Sprawozdanie z zakresu odpadów komunalnych za 2023 r.
Należności w 2023 r wynosiły		1 158 186,03 zł
wykonanie				            1 055 481,00 zł
Plan dochodów zakładał		          1000 000,00 zł	wykonano plan w 105%
Ilość osób zadeklarowanych w 2023 r. wyniosła 3764 ;
zadeklarowanych nieruchomości w 2023 r. - 1548;					
w tym deklaracji sezonowych od letników ok. 124 posesji.	
Zaległości na dzień 31 grudnia 2023 r. za 2023 r. wyniosły  58550,74 zł, łączna kwota zaległości to 105553,24 zł. Za miniony rok wystawiono 151 upomnień na kwotę 
105 176,52 zł.
Koszt obsługi systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w 2023 r.
to kwota 829 816,04 zł. Przy czym opłata za wywóz odpadów komunalnych dla firmy HAK za okres od 01.01 do 30.06.2023r.wynosiła 308216,36 zł. , dla firmy EKOM za okres od 01.07 do 31.12.2023r.wynosiła 424209,25 zł. Pozostała różnica w kwocie 97 390,43 zł to koszty wynagrodzeń prowizyjnych dla sołtysów, wynagrodzeń osobowych, zakup usług  i materiałów.
 Stawki za odbiór odpadów komunalnych dla mieszkańców w 2023 r. wynosiły:
·  od 1 os.  odpady segregowane – 26,00 zł/os.;
· jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełniał obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny – 52,00 zł/os.
· Zwolnienie w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne                        w kompostowniku przydomowym wynosi 4,50 zł miesięcznie od jednej osoby zamieszkującej daną nieruchomość.
 W przypadku nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne miesięczna stawka opłaty wyniosła :
 -  poj. /worek 120 l. segregowane–  26,80 zł, niesegregowane–  53,60 zł;
 -  poj./ worek 240 l.  segregowane–  53,60 zł, niesegregowane–  107,20 zł ;
Ryczałt od domku letniskowego, stawka za odpady segregowane wynosiła 206,00 zł od domku, a jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełniał obowiązku zbierania odpadów komunalnych  w sposób selektywny 412,00 zł na rok.
W ciągu roku realizowane są na bieżąco zadania wynikające z postanowień ustawy
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, a także prowadzone są czynności sprawdzające rzetelność danych, zawartych w deklaracjach.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy po przerwie wznowiła  obrady oraz poprosiła o sprawdzenie quorum, zgodnie z lista obecności uczestniczy 15 radnych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
Referuje: Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy- zaproponowała skład liczbowy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów na 3 osoby.
Głosowano w sprawie
W sprawie stanu liczbowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów na 3 osoby
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
[bookmark: _Hlk171284148]Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatów do komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
Pani Alina Szczegielniak-Radna zgłosiła kandydaturę Pani Ewy Kuchty.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę Pana Adolfa Januszewskiego.
Pani Ewa Kuchta-Radna zgłosiła kandydaturę Pani Aliny Szczegielniak.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Radną Ewę Kuchtę czy wraża zgodę?
Pani Ewa Kuchta-Radna wyraziła zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Radnego Adolfa Januszewskiego czy wyraża zgodę.
Pan Adolf Januszewski-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Radnej Aliny Szczegielniak czy wyraża zgodę?
Pani Alina Szczegielniak-Radna wyraziła zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów:               Ewa Kuchta, Alina Szczegielniak, Adolf Januszewski
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (14)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Józef Stańczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatury na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
Pani Alina Szczegielniak-Radna zgłosiła Radną Ewę Kuchtę.
Pani Ewa Kuchta-Radna wyraziła zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów: kandydat: Ewa Kuchta
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (13)
Agnieszka Chuda, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (1)
Adam Hume
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Józef Stańczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Aleksandrów.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (14)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Józef Stańczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/6/2024
9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetowo – Samorządowej .
Referuje: Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy
Głosowano w sprawie
W sprawie stanu liczbowego Komisji Budżetowo-Samorządowej na 6 osób
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatów do komisji Budżetowo-Samorządowej.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę  Radnego Józefa Stańczyka.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę  Radnego Adama Hume.
Pani Renata Krawczyk-Radna zgłosiła kandydaturę Radnej Agnieszki Chuda.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała Pani Agnieszki Chudej czy wyraża zgodę?
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Radna Agnieszka Chuda wyraziła zgodę  ale do prac w Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę  Radnego Marka Piątkowskiego.
Pan Zbigniew Ogłoza-Radny zgłosił kandydaturę  Radnego Krzysztofa Ryszki.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę  Radnej Renaty Krawczyk.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydaturę  Radnego Jana Stańczyka.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radny Józef Stańczyk wyraża zgodę?
Pan Józef Stańczyk-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radny Adam Hume wyraża zgodę?
Pan Adam Hume-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radny Marek Piątkowski wyraża zgodę?
Pan Marek Piątkowski-Wiceprzewodniczący Rady Gminy  wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radny Krzysztof Ryszka wyraża zgodę?
Pan Krzysztof Ryszka-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radna Renata Krawczyk wyraża zgodę?
Pani Renata Krawczyk-Radna wyraziła zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Radny Jan Stańczyk wyraża zgodę?
Pan Jan Stańczyk-Radny wyraził zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie składu osobowego Komisji Budżetowo-Samorządowej: Jan Stańczyk, Krzysztof Ryszka, Renata Krawczyk, Marek Piątkowski, Adam Hume, Józef Stańczyk
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
[bookmark: _Hlk171289641]Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetowo – Samorządowej .
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/7/2024
[bookmark: _Hlk171290029]Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 5 minut przerwy.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady po przerwie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych.
Referuje: Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy
Głosowano w sprawie
W sprawie stanu liczbowego Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych na 6 osób.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła kandydatury do komisji: Radny Zbigniew Ogłoza, Radny Patryk Laszczyk, Radny Marek Piątkowski, Radna Agnieszka Wypychaj, Radny Andrzej Sipa, Radna Agnieszka Chuda.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Zbigniew Ogłoza wyraża zgodę?
Pan Zbigniew Ogłoza-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Patryk Laszczyk wyraża zgodę?
Pan Patryk Laszczyk-Radny wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Marek Piątkowski wyraża zgodę?
Pan Marek Piątkowski-Wiceprzewodniczący Rady Gminy wyraził zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Agnieszka Wypychaj wyraża zgodę?
Pani Agnieszka Wypychaj-Radna wyraziła zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Andrzej Sipa wyraża zgodę?
Pan Andrzej Sipa-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Agnieszka Chuda wyraża zgodę?
Pani Agnieszka Chuda-Radna wyraża zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie składu osobowego Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych: Zbigniew Ogłoza, Patryk Laszczyk, Marek Piątkowski, Agnieszka Wypychaj, Andrzej Sipa, Agnieszka Chuda
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie
Podjęcie w sprawie powołania Komisji Kultury, Oświaty, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/8/2024
11. Podjęcie uchwały sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Referuje: Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy Aleksandrów.
Głosowano w sprawie
W sprawie stanu liczbowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 13 osób
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
NrBRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, zawsze było tak, że w skład tej komisji wchodzili wszyscy Radni poza Przewodniczącym Rady i Zastępcą Przewodniczącego, następnie odczytała  skład komisji: Pani Agnieszka Chuda, Pan Adam Hume, Pan Adolf Januszewski, Pani Renata Krawczyk, Pani Ewa Kuchta, Pan Patryk Laszczyk, Pan Zbigniew Ogłoza, Pan Krzysztof Ryszka, Pan Józef Stańczyk, Pan Janusz Stańczyk, Pan Andrzej Sipa, Pani Alina Szczegielniak i Pani Agnieszka Wypychaj.
[bookmark: _Hlk171291898]Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Agnieszka Chuda wyraża zgodę?
Pani Agnieszka Chuda-Radna wyraziła zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Adam Hume wyraża zgodę?
Pan Adam Hume-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Adolf Januszewski wyraża zgodę?
Pan Adolf Januszewski-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Renata Krawczyk wyraża zgodę?
Pani Renata Krawczyk-Radna wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Ewa Kuchta wyraża zgodę?
Pani Ewa Kuchta-Radna wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Patryk Laszczyk wyraża zgodę?
Pan Patryk Laszczyk-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Zbigniew Ogłoza wyraża zgodę?
Pan Zbigniew Ogłoza-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Krzysztof Ryszka wyraża zgodę?
Pan Krzysztof Ryszka-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Józef Stańczyk wyraża zgodę?
Pan Józef Stańczyk-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Janusz Stańczyk wyraża zgodę?
Pan Janusz Stańczyk-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radny Andrzej Sipa  wyraża zgodę?
Pan Andrzej Sipa-Radny wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Alina  Szczegielniak wyraża zgodę?
Pani Alina Szczegielniak-Radna wyraża zgodę.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Agnieszka Wypychaj wyraża zgodę?
Pani Agnieszka Wypychaj-Radna wyraziła zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
[bookmark: _Hlk171291380]Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Pan Zbigniew Ogłoza-Radny zgłasza kandydaturę Radnej Renaty Krawczyk na przewodniczącą komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radna Renata Krawczyk wyraża zgodę?
Pani Renata Krawczyk-Radna wyraziła zgodę.
Głosowano w sprawie
W sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: kandydat: Renata Krawczyk
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poddała uchwałę pod głosowanie.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/9/2024
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Aleksandrów.
Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy ktoś z Państwa Radnych chce zabrać głos w sprawie przedmiotowej uchwały.
Brak chętnych do dyskusji. 

Pani Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy poddała uchwałę pod głosowanie.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Aleksandrów
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/10/2024
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Referuje: Daniel Jasion Zastępca Wójta Gminy
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/11/2024
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Referuje: Michał Boraniecki Skarbnik Gminy
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2024 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr II/12/2024
15. Sprawy różne.
W dyskusji wzięli udział:
Patryk Laszczyk Radny podziękował w imieniu swoim i  Pani Renaty Brzozowskiej, jak i mieszkańców oraz użytkowników za mniejsze bądź większe zaangażowanie w budowę Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Skotnikach.
Adam Hume (Radny) prosi o udrożnienie rowu w miejscowości Stara, ponieważ pozalewane są łąki, jak pada deszcz. Następnie prośba o wybudowanie wiaty w miejscowości Stara, Piaski, tam jest przystanek zamontowany i chodzi, żeby te dzieciaki miały gdzieś się schować w razie deszczu, jakieś aury niesprzyjającej. 
Zbigniew Ogłoza Radny zapytał o wykaszanie rowów i poboczy                    w miejscowościach, przede wszystkim w sołectwach, ponieważ jest bardzo zarośnięte. Następnie Pan Radny dołączył do podziękowania, przedmówcy Radnego Patryka Laszczyka. Podziękował za zaangażowanie, za wkład, Panu Wójtowi za staranie się o salę gimnastyczną w Skotnikach. Jest to duża inwestycja,  która będzie służyła przez długie lata mieszkańcom.
Józef Stańczyk Radny, zapytał od kiedy ruszy punkt rehabilitacji                             w Aleksandrowie i termin rozpoczęcia zagospodarowania placów                            w Kotuszowie.
Krzysztof Ryszka Radny zapytał o wykaszanie pasa drogowego                       w miejscowości Janikowice, Marianów oraz Justynów, mieszkańcy pytają kiedy to będzie rozpoczęte ewentualnie? 
Paweł  Mamrot Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi Państwa radnych: podziękował wszystkim tym, którzy wierzyli, że budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Skotnikach się rozpocznie                  i dobiegnie do szczęśliwego końca. Myślę, że będzie ta sala służyła całej społeczności naszej gminy,
udrożnienie rowów w miejscowości Stara, jest ten temat od wielu lat dyskutowany na sesjach Rady Gminy, również na spotkaniach sołeckich, w miejscowości Stara. Mieliśmy pomoc i zaangażowanie wstępne dotyczące w pełni uregulowania stanu prawnego, jeśli chodzi o tenże rów. Proszę o chwilę rozmowy po sesji Rady Gminy, abyśmy mogli tą kwestię omówić w sposób właściwy. Co do wiaty przystankowej, myślę, że jesteśmy w stanie odpowiedzieć w sposób taki rozsądny, biorąc pod uwagę rozpoczęcie nowego roku szkolnego od 1, od 2 września tegoż roku. Oczywiście zaplanujemy sobie jej lokalizację, aby to w przyszłości nie kolidowało z zagospodarowaniem również tamtej części nieruchomości. W tym tygodniu dokonamy odbioru zadania polegającego na przystosowaniu pomieszczeń w miejscowości Aleksandrów                           z przeznaczeniem na świadczenie usług rehabilitacyjnych dla Gminy Aleksandrów. Biorąc pod uwagę ten remont, który jeszcze planujemy, plus to zagospodarowanie małe wokół rehabilitacji, plus przeprowadzenie postępowania ofertowego i podpisanie umowy, szacuję, że może być to około miesiąca i następnie poinformujemy mieszkańców o świadczeniu usług rehabilitacyjnych. 
Pytanie dotyczące zagospodarowania centrum Kotuszowa, jesteśmy po postępowaniu przetargowym. Bardzo byśmy się cieszyli, gdyby to zadanie udało się zrealizować do końca września, najpóźniej do 15 października. Musimy uporządkować całość przestrzeni w centrum Kotuszowa, zagospodarować również drzewa, które są w bezpośrednim sąsiedztwie tych stawów, więc to nie jest mało pracy. Mam nadzieję, że podmiot, który zaoferował najkorzystniejszą ofertę dla wykonania tego zadania zwrócił uwagę, że jasno określiliśmy termin realizacji tego zadania. Więc myślę, że sprosta tym oczekiwaniom z naszej strony postawionym i tak jak wspomniałem, z punktu widzenia budżetowego, jesteśmy zainteresowani najszybciej złożenie wniosku o płatność                     i chcemy, aby te pieniądze wróciły do nas do końca roku kalendarzowego, jeśli chodzi o realizację tego zadania. 
Pytania dotyczące wykaszania rowów i placów przy drogach wewnętrznych, jak również przy drogach gminnych. Szanowni Państwo dzisiaj, do 10 czerwca, do godziny 16, potencjalni oferenci mają czas na składanie oferty na realizację tego zadania i  prześledzimy te oferty                   i będziemy chcieli też jak najszybciej podpisać umowę na wykaszanie poboczy, dróg wewnętrznych i dróg gminnych, aby jak najszybciej mógł wykonawca przystąpić do realizacji tego zadania. 
 dwa najważniejsze przetargi drogowe w tym tygodniu do otwarcia i do dalszego procedowania, jeśli chodzi o drogi gminne i drogi wewnętrzne. 
w najbliższym czasie zostaną przeprowadzone zebrania sołeckie,                      w sprawie wyborów sołtysów w poszczególnych sołectwach na terenie Gminy Aleksandrów. 
Daniel Jasion Zastępca Wójta Gminy poinformował że termin na składanie wniosku o dopłatę bezpośrednio został przesunięty do 1 lipca. 
Zbigniew Ogłoza Radny mieszkańcy dopytują na jakim etapie  jest remont drogi. Chodzi o remont skrzyżowania i o drogę w kierunku Józefowa na Czerno. Następne pytanie odnośnie oświetlenia, uzupełnienia oświetlenia w miejscowościach. Kiedy można było spodziewać? 
Adam Hume Radny prośba o obcięcie drzew przy drodze powiatowej.
Paweł  Mamrot Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi Państwa Radnych:
jeśli chodzi o kwestie dotyczące drogi, pierwszego jej odcinka                            w miejscowości Skotniki, otrzymaliśmy koncepcję przebudowy tych dróg                         i skrzyżowania. Chciałbym bardzo, abyśmy się spotkali w najbliższym czasie z Panem Radnym, z Radą Sołecką Sołectwa Skotniki oraz                 z wszystkimi zainteresowanymi mieszkańcami, abyśmy mogli wraz                   z projektantem omówić tą koncepcję, którą przedstawił nam. 
koncepcja, dokumentacja projektowa, pozwolenie na budowę i nie wykluczam, że skorzystamy z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg                     i przygotujemy wniosek aplikacyjny o dofinansowanie realizacji tego zadania. Jest to poważna inwestycja drogowa dotycząca ingerencji                 w infrastrukturę drogi powiatowej, teraz naszej drogi gminnej, jak również drogi wewnętrznej. Poczekamy na kosztorys inwestorski, ale myślę, że to będą duże środki finansowe, dlatego też zrobimy wszystko, aby sfinansować to zadanie ze środków zewnętrznych. Chciałbym, abyśmy na początku lipca ogłosili postępowanie przetargowe na realizację tego zadania, zbadamy sytuację na rynku. Chcielibyśmy uzyskać jak najlepszą ofertę dla Gminy Aleksandrów. Kwestia dotycząca przycinki drzew na odcinku Stara, Stara Kolonia. Poprosiliśmy tutaj o wykonanie tego zadania naszych tutaj współpracowników, kolegów z Zarządu Dróg Powiatowych w Piotrkowie Trybunalskim. 
Krzysztof Ryszka Radny zadał pytanie odnośnie programu Rozświetlamy Polskę, ponieważ podczas rozmów z mieszkańcami padły sugestie, że fajnie byłoby na przykład przystanki oświetlić, żeby dzieci były bezpieczniejsze w okresie jesienno-zimowym i czy byłaby możliwość ujęcia tego właśnie w tym programie? Bo to służyłoby bezpieczeństwu dzieci i wszystkich mieszkańców.
Paweł Mamrot Wójt Gminy odpowiedział, że dokładnie zczytamy to                  z naszym wnioskiem aplikacyjnym w ramach tego programu Rozświetlamy Polskę. Jeśli chodzi o lampy w bezpośrednim sąsiedztwie przystanków autobusowych, jak najbardziej spróbujemy je zmodernizować i zaproponować jak najlepsze rozwiązania techniczne, po konsultacji z osobami technicznymi, jak również po przeanalizowaniu wniosku aplikacyjnego, wtedy dokładnie udzielę odpowiedzi na te pytania.
16. Zakończenie posiedzenia.
[bookmark: _Hlk161079682]Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Aleksandrów Jolanta Rogozińska o godz. 16:07 tego samego dnia zamknęła obrady II Sesji Rady Gminy Aleksandrów.
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