Rada Gminy Aleksandrów
OS.0002.12.2024

Protokół nr X/2024
X Sesja Rady Gminy Aleksandrów, zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek wójta gminy w dniu 30 grudnia 2024r. 
Miejsce posiedzenia: sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Aleksandrowie
Obrady rozpoczęto 30 grudnia 2024 o godz. 08:30, a zakończono o godz. 08:40 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Agnieszka Chuda
2. Adam Hume
3. Adolf Januszewski
4. Renata Krawczyk
5. Ewa Kuchta
6. Patryk Laszczyk
7. Zbigniew Ogłoza
8. Marek Piątkowski
9. Jolanta Rogozińska
10. Krzysztof Ryszka
11. Andrzej Sipa
12. Jan Stańczyk
13. Józef Stańczyk
14. Alina Szczegielniak
15. Agnieszka Wypychaj
 
W posiedzeniu udział wzięli:
Pan Daniel Jasion-Zastępca Wójta Gminy
Protokołowała: Małgorzata Szulc-Inspektor

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
W dyskusji wzięli udział:
- Pani  Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy – o godzinie 08:30 otworzyła obrady X Sesji Rady Gminy Aleksandrów. Po powitaniu zebranych stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy Aleksandrów wynoszącego obecnie 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

- Zastępca Wójta Gminy Daniel Jasion-Szanowni Państwo powodem zwołania sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Aleksandrów jest potrzeba podjęcia uchwały przez Radę Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej. Podjęcie wskazanej uchwały pozwoli m.in. na: zawarcie porozumienia z Gminą Żarnów, w oparciu o które Gmina Żarnów będzie wykonywała zadanie publiczne polegające na zaspokajaniu zbiorowych potrzeb ludności z terenu gminy Żarnów i Aleksandrów w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.
 
2. Informacja o porządku obrad.
 Przewodnicząca Rady Gminy – Jolanta Rogozińska zapytała czy są jakieś uwagi do porządku obrad. Brak uwag. 
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Informacja o porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego               w gminnych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie posiedzenia. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego w gminnych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.
 -Daniel Jasion Zastępca wójta gminy omówił projekt uchwały, poinformował, że zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, gminy mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia jednej z nich określonych przez nie zadań publicznych. Podjęta uchwała umożliwi zawarcie porozumienia z Gminą Żarnów, w oparciu o które Gmina Żarnów będzie wykonywała zadanie publiczne polegające na zaspokajaniu zbiorowych potrzeb ludności z terenu gminy Żarnów i Aleksandrów w zakresie publicznego transportu zbiorowego w gminnych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej stanowiący lokalny transport zbiorowy Porozumienie międzygminne określi szczegółowe warunki wykonywania przez Gminę Żarnów w/w zadania. Mając na względzie powyższe, należy uznać podjęcie niniejszej uchwały za uzasadnione.
Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytał czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego                   w gminnych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
NIEOBECNI (1)
Agnieszka Chuda
Uchwała nr X/56/2024

4. Sprawy różne.
W dyskusji wzięli udział:
-Zastępca Wójta Gminy Daniel Jasion-złożył życzenia Noworoczne. 
-Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska podziękowała i również złożyła              w imieniu swoim i Państwa Radnych wszystkiego dobrego na Nowy Rok.
 
5. Zamknięcie posiedzenia.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska o godz. 08:40 tego samego dnia zamknęła obrady X Sesji Rady Gminy Aleksandrów.

Transmisja z obrad X Sesji Rady Gminy Aleksandrów jest dostępna na stronie internetowej urzędu gminy: 
https://esesja.tv/transmisja/62305/x-sesja-rady-gminy-aleksandrow-30-grudnia-2024-roku.htm

Szanowni Państwo w związku z awarią techniczną nastąpił brak dźwięku podczas transmisji obrad X Sesji Rady Gminy Aleksandrów w dniu 30 grudnia 2024 r.                     Za utrudnienia przepraszamy.

Przewodnicząca Rady Gminy
/-/Jolanta Rogozińska
Przygotowała: Małgorzata Szulc Inspektor
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