
Rada Gminy Aleksandrów
OS.0002.6.2025

Protokół Nr XVI/2025
XVI Sesja Rady Gminy Aleksandrów w dniu 2025-07-18
Miejsce posiedzenia: sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Aleksandrowie
Obrady rozpoczęto 2025-07-18 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 10:54 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Obecni:
1. Agnieszka Chuda
2. Adam Hume
3. Adolf Januszewski
4. Renata Krawczyk
5. Ewa Kuchta
6. Patryk Laszczyk
7. Zbigniew Ogłoza
8. Marek Piątkowski
9. Jolanta Rogozińska
10. Krzysztof Ryszka
11. Andrzej Sipa
12. Jan Stańczyk
13. Józef Stańczyk
14. Alina Szczegielniak
15. Agnieszka Wypychaj

W posiedzeniu udział wzięli:
Pan Paweł Mamrot-Wójt Gminy
Pan Daniel Jasion-Zastępca Wójta Gminy
Pan Michał Boraniecki-Skarbnik Gminy
Pani Halina Pasikowska- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Pan Andrzej Adamek-Prezes OSP Niewierszyn
Sołtysi z terenu Gminy Aleksandrów
Pani Małgorzata Szulc-Inspektor


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
W dyskusji wzięli udział:
-Pani  Jolanta Rogozińska Przewodnicząca Rady Gminy – o godzinie 10:00 otworzyła obrady XVI Sesji Rady Gminy Aleksandrów. Po powitaniu zebranych stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy Aleksandrów wynoszącego obecnie 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

2. Informacja o porządku obrad.
W dyskusji wzięli udział:
Wniosek:
- Zastępca Wójta Gminy Daniel Jasion wnioskuje o rozszerzenie porządku obrad po punkcie 10 o projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta jako punkt 11
Głosowano w sprawie:
Pan Daniel Jasion zastępca wójta gminy - wnioskuje o rozszerzenie porządku obrad po punkcie 10 o projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta jako punkt 11
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Porządek posiedzenia po głosowaniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Informacja o porządku obrad.
3. Informacja o protokole z poprzedniej sesji.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami.
5. Inwestycje i remont dróg publicznych na terenie gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody                   i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Aleksandrów.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2025-2028. 
10. Podjęcie uchwały zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2025 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta.
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie posiedzenia.

3. Informacja o protokole z poprzedniej sesji.
W dyskusji wzięli udział:
[bookmark: _Hlk164200779]- Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska poinformowała, że protokół był do wglądu w sekretariacie oraz w systemie eSesja, Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.
Poinformowała również, że nie było uwag i zgłoszeń ze strony radnych odnośnie protokołu Nr XV Sesji Rady Gminy Aleksandrów.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami.
W dyskusji wzięli udział:
- Wójt Gminy Paweł Mamrot przedstawił informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami:
· w dniu 21 czerwca odbyło się uroczyste otwarcie drogi w miejscowości Taraska;
· wraz z Panem Wicewójtem, Panią Przewodniczącą Rady Gminy Aleksandrów oraz Kierownikiem Gminnego Zespołu Oświaty uczestniczyliśmy                                 w uroczystych zakończeniach roku szkolnego w naszych szkołach podstawowych;
·  3 lipca miało miejsce otwarcie ofert w postępowaniu na przebudowę, remont świetlicy w miejscowości Reczków Nowy, etap drugi;
· 6 lipca uczestniczyliśmy w uroczystym otwarciu boiska sportowo-rekreacyjnego w miejscowości Niewierszyn;
· w dniu 7 lipca odbył się odbiór techniczny drogi w miejscowości Dębowa Góra;
· w dniu 7 lipca w Urzędzie Gminy w Aleksandrowie odbyło się spotkanie przedsiębiorców z terenu gminy Aleksandrów z przedstawicielami Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej;
· w dniu 11 lipca  udział w odbiorze technicznym Centrum Aleksandrowa, utwardzenie terenu w bezpośrednim sąsiedztwie sali gimnastycznej                          w miejscowości Aleksandrów, ale również przy naszej infrastrukturze rekreacyjnej i generalnie w centrum Aleksandrowa;
· z okazji Dnia Walki i Męczeństwa Wsi Polskiej wraz z Panem Wicewójtem, Panią Przewodniczącą oraz władzami samorządowymi gminy Ręczno, Panem Wójtem oraz Panem Przewodniczącym Rady Gminy Ręczno miałem zaszczyt uczcić ofiary niemieckiej pacyfikacji wsi Zygmuntów;
· w dniu 12 lipca odbyły się spotkania integracyjne mieszkańców Ciechomina                i Dębowej Góry;
· w dniu 14 lipca udział w Międzypowiatowym Święcie Policji w Tomaszowie Mazowieckim, gdzie terytorialnie został przypisany powiat piotrkowski;
· w dniu 16 lipca udział wraz z Panem radnym w zebraniu wiejskim mieszkańców Kotuszowa, poświęconym między innymi budowie drogi wewnętrznej w tej miejscowości, jak również zagospodarowaniu działki wiejskiej w miejscowości Kotuszów.

5. Inwestycje i remont dróg publicznych na terenie gminy.
W dyskusji wzięli udział:
- Wójt Gminy Paweł Mamrot przedstawił inwestycje i remont dróg publicznych na terenie gminy:
Państwo radni wiedzą, że dzięki środkom pozyskanym od administracji rządowej zrealizowaliśmy jeden projekt dotyczący przebudowy dróg gminnych. Jesteśmy                 w trakcie ukończenia dużego projektu dotyczącego przebudowy dróg wewnętrznych. Gmina Aleksandrów w ostatnim czasie dokonała przebudowy trzech dróg gminnych w miejscowości Kotuszów w kierunku do granic administracyjnych z gminą Paradyż, w miejscowości Niewierszyn oraz droga gminna pomiędzy miejscowościami Wacławów i Reczków Nowy. W ramach zadania dotyczącego przebudowy dróg wewnętrznych gmina Aleksandrów bądź już zrealizowała, bądź jest w trakcie, bądź też w najbliższym czasie dokończy przebudowy dróg wewnętrznych w następujących miejscowościach na następujących odcinkach. Jeśli chodzi o drogi wewnętrzne, jest to 19 odcinków: Siucice - Gaj-Sulimów, Siucice-Kolonia - Karczówka, w miejscowości Taraska, Szarbsko-Borek, w miejscowości Szarbsko, w miejscowości Kawęczyn, w miejscowości Włodzimierzów, w miejscowości Dąbrowa nad Czarną, w miejscowości Dąbrówka Łączki, w miejscowości Stara Kolonia, w miejscowości Ostrów, w miejscowości Skotniki, jak również odcinek drogi wewnętrznej w miejscowościach, pomiędzy miejscowościami Stara Kolonia i Wolica, jak również droga wewnętrzna                               w miejscowości Borowiec budynek, droga wewnętrzna w miejscowości Justynów, droga wewnętrzna w miejscowości Sieczka-Opoczniaki, droga wewnętrzna                        w miejscowości Aleksandrów, obręb Aleksandrów, ale de facto prowadząca do sołectwa Kawęczyn. Następnie przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Skotniki, Przysiółek, Justynów-Mosty oraz droga wewnętrzna w miejscowości Dąbrowa nad Czarną, Piła. Rozpoczęła się przebudowa drogi kolejnego odcinka 990 metrów pomiędzy miejscowościami Jaksonek, a gminą Mniszków. To zadanie gmina Aleksandrów realizuje we współpracy z powiatem piotrkowskim. Na ten cel gmina Aleksandrów otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg                  w wysokości 60% kosztów kwalifikowalnych realizacji zadania, jak również wraz                  z powiatem piotrkowskim partycypujemy w pozostałych środkach własnych                        w wysokości po 50%. Bardzo aktywnie we współpracy z Wojewódzkim Biurem Geodezyjnym w Łodzi, z pracownią w Piotrkowie Trybunalskim prowadzimy bardzo ważne, a jednocześnie czasochłonne postępowania scaleniowe dotyczące dwóch sołectw. Chodzi o sołectwo Brzezie oraz sołectwo Janikowice, szczególnie tutaj ten przysiółek Łączki. Gmina Aleksandrów w 2025 roku pragnie opracować następujące dokumentacje techniczne dla realizacji kolejnych zadań z zakresu przebudowy dróg na swoim terenie. Jesteśmy już po wszelkich formalnościach dotyczących przejęcia w zarząd drogi Rożenek - Siucice na odcinku pierwszym, tym 990 metrów od miejscowości Rożenek w kierunku do Ciechomina. Mamy podpisane stosowne porozumienie w tym zakresie, jak również projektant wraz z Panem geodetą rozpoczęli realizację tego zadania. Jesteśmy na etapie opracowywania dokumentacji projektowej dla budowy drogi wewnętrznej w miejscowości Kotuszów. Jesteśmy na etapie opracowywania dokumentacji dla przebudowy drogi wewnętrznej Kalinków-Wiatka. Chodzi o ten odcinek od drogi powiatowej w kierunku na Rożenek do miejscowości Kalinków-Wiatka, ten najbardziej newralgiczny, ten najbardziej zniszczony. Chcemy uregulować w pełni sytuację dotyczącą przebudowy drogi wewnętrznej w miejscowości Ostrów. Tam czekamy na postanowienie Sądu Rejonowego w Opocznie w tym zakresie. Chcę również Państwa poinformować, że Sąd Rejonowy w Opocznie przesunął termin wydania postanowienia w sprawie drugiej drogi, o którą wnioskujemy, czyli drogi w miejscowościach Dąbrówka Stara, Kępina na 8 września tegoż roku. Realizujemy po stosownych uchwałach                         i porozumieniach przejęcie drogi powiatowej w miejscowości Skotniki celem realizacji zadania rozbudowa i przebudowa układu komunikacyjnego w rejonie skrzyżowania drogi powiatowej, drogi gminnej i drogi wewnętrznej w miejscowości Skotniki. Zawnioskowaliśmy o przejęcie zarządu nad drogą powiatową w miejscowości Kamocka Wola. Na najbliższej sesji Rady Powiatu w dniu 25 lipca zgodnie                             z deklaracją Pana Przewodniczącego zostanie podjęta stosowna uchwała                             o powierzeniu gminie Aleksandrów zarządzania tym odcinkiem drogi. Chcemy przeprowadzić postępowanie przetargowe na budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Kamocka Wola. Osobiście myślę, że Państwo również życzylibyśmy sobie jak najwięcej takich lat, gdzie moglibyśmy tak dużo inwestycji przy naszej infrastrukturze drogowej realizować. Opracowujemy dokumentację przede wszystkim techniczną, dokumentację kosztorysową, chcemy aplikować                         w ramach kolejnych naborów. Takowy będzie najprawdopodobniej pod koniec lipca ogłoszony przez Panią Wojewodę Łódzką w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Gmina Aleksandrów również będzie aplikowała. Zapewne też będziemy chcieli tutaj zawrzeć stosowne porozumienie z powiatem piotrkowskim, aby być może złożyć kolejny ważny odcinek drogi na naszym terenie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
W dyskusji wzięli udział:
- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Halina Pasikowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.

Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/79/2025


7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej i Gruntami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Halina Pasikowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.

Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/80/2025
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Aleksandrów.
W dyskusji wzięli udział:
- Zastępca Wójta Gminy Daniel Jasion przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Aleksandrów.
Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Aleksandrów.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/81/2025
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2025-2028.
W dyskusji wzięli udział:
- Skarbnik Gminy Michał Boraniecki przedstawił jednocześnie projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2025-2028 oraz projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2025 rok.
Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz prognozy długu Gminy Aleksandrów na lata 2025-2028.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/82/2025
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2025 rok.
Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Aleksandrów na 2025 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/83/2025
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta.
W dyskusji wzięli udział:
- Zastępca Wójta Gminy Daniel Jasion przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta. Poinformował, że w dniu dzisiejszym                      o godzinie dziewiątej podczas posiedzenia Komisji Skarg i Wniosków zostały przedstawione stan faktyczny oraz stan prawny dotyczący skargi wniesionej przez spółkę Szulc-Euphenics.com, Spółka Akcyjna. Podczas obrad komisji jednogłośnie zostało przyjęte stanowisko, że skarga jest bezzasadna. W związku z powyższym proszę o przyjęcie tej uchwały na dzisiejszej sesji.
Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska- zapytała czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie tego projektu uchwały? Brak pytań wobec tego przechodzimy do głosowania uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Agnieszka Chuda, Adam Hume, Adolf Januszewski, Renata Krawczyk, Ewa Kuchta, Patryk Laszczyk, Zbigniew Ogłoza, Marek Piątkowski, Jolanta Rogozińska, Krzysztof Ryszka, Andrzej Sipa, Jan Stańczyk, Józef Stańczyk, Alina Szczegielniak, Agnieszka Wypychaj
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XVI/84/2025
12. Sprawy różne.
W dyskusji wzięli udział:
- Wójt Gminy Paweł Mamrot zabrał głos w następujących sprawach:
· inwestycje drogowe - jesteśmy na etapie ukończenia tego zadania. Pozostały nam praktycznie tylko trzy odcinki, żeby pokryć je masą bitumiczną plus roboty wykończeniowe, które firma PEUK będzie realizowała na naszym terenie. Wojewoda Łódzki wydał decyzję w trybie tzw. specustawy z 2008 roku dla realizacji zadania w miejscowości Jaksonek. Mieszkańcy przekonują się bezpośrednio o naszym zamiarze już tak w formie materialnej, ponieważ poszczególne zainteresowane osoby, gdzie mamy do czynienia                                z czynnościami geodezyjnymi i wywłaszczeniem fragmentu ich nieruchomości, otrzymują decyzje łącznie z określonymi parametrami dla poszczególnych nieruchomości. Jako gmina jesteśmy w pełni przygotowani, mamy zabezpieczone środki finansowe. 
· Pan wójt zaprasza Państwa radnych, Państwa Sołtysów, mieszkańców na różnego rodzaju przedsięwzięcia o charakterze kulturalnym, sportowym, rekreacyjnym, które gmina Aleksandrów chce zrealizować w okresie letnim tegoż roku;
· zaproszenie na konferencję popularnonaukową pod tytułem Zwyczaje                  i obrzędy na terenie Środkowego Nadpilicza, która zostanie zorganizowana                 w Świetlicy Wiejskiej w miejscowości Janikowice w dniu 19 lipca, a w niedzielę dla uczestników konferencji spływ kajakowy rzeką Pilicą;
· zaproszenie do udziału w bardzo ciekawej imprezie organizowanej już od wielu lat na naszym terenie, czyli do udziału w Międzypokoleniowym Rajdzie Rowerowym w tym roku pod hasłem 'Rodzinnie, zdrowo, rowerowo', który został zaplanowany na dzień 27 lipca od godziny 16.00;
· w dniach 2 i 3 sierpnia w miejscowości Skotniki odbędzie się Pierwszy Nadpiliczny Festiwal Historyczny o takim wymiarze militarnym, historycznym, rekonstrukcyjnym;
· w dniu 10 sierpnia odbędzie się Gminny Turniej Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Aleksandrów na kompleksie sportowym Orlik w Dąbrowie nad Czarną;
· 17 sierpnia zapraszamy na piknik sportowo-pożarniczy do Aleksandrowa, boisko sportowe w Aleksandrowie, godzina 16.00;
·  W dniu 23 sierpnia organizujemy wydarzenie kulturalne pod bardzo atrakcyjnym tytułem Scena dla talentów, Parkiet pod gwiazdami, a wokół zapach regionalnych przysmaków żegnamy wakacje z udziałem talentów                  z gminy Aleksandrów, zaproszonych gości, jak również kół gospodyń wiejskich z terenu gminy Aleksandrów;
· Szanowni Państwo i wydarzenie, do którego już przygotowujemy się od pewnego czasu wraz z Panem Starostą i tutaj przedstawicielami naszego samorządu gminnego, zapraszamy na dożynki powiatowo-gminne, które zostaną zorganizowane w tym roku w dniu 14 września w miejscowości Aleksandrów. Serdecznie zapraszamy Państwa radnych, Państwa Sołtysów, naszych mieszkańców do udziału w różnego rodzaju przedsięwzięciach, które zaproponowaliśmy na ten rok. 

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Ewa Kuchta zapytała, jak będzie altana budowana w Niewierszynie koło boiska, czy nie można by było nasadzić parę drzew?
- Wójt Gminy Paweł Mamrot odpowiedział, że Państwo radni zwrócili uwagę, że Pan Skarbnik przy uchwale budżetowej wskazał, że zabezpieczyliśmy środki własne na realizację tychże grantów zaplanowanych na ten rok. Czekamy na podpisanie umów z Urzędem Marszałkowskim Województwa Łódzkiego w tym zakresie. Myślę, że ta propozycja jest do rozważenia. Po wykonaniu altany chcielibyśmy, żeby obok boiska tego rekreacyjnego, obok altany pojawiły się również pewne nasadzenia.

- Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Alina Szczegielniak zapytała, czy droga między Dąbrową Kolonią, a Dąbrową nad Czarną będzie zrealizowana i czy altana powstanie w tym roku, czy na następny rok?
- Radny Andrzej Sipa podziękował w imieniu Mieszkańców Dębowej Góry za odcinek w miejscowości Dębowa Góra.  Następnie Pan radny wnioskuje o remont budynku gospodarczego przy orliku w Dąbrowie nad Czarną i prośba o wyłożenie kostki na parkingu rowerowym przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Dąbrowie nad Czarną.

- Wójt Gminy Paweł Mamrot odniósł się do wypowiedzi: jeśli chodzi o kwestie dotyczące kostki, jak również remontu przy infrastrukturze, przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Dąbrowie nad Czarną, wykonamy w okresie wakacyjnym tego roku. Jeśli chodzi o kwestię dotyczącą Dąbrowy nad Czarną wiata, tak, planujemy w tej chwili przygotować dokumentację projektową, jak również wykonać to zadanie przy budynku świetlicy w miejscowości Dąbrowa nad Czarną. Natomiast jeśli chodzi o drogę Dąbrowa nad Czarną, Dąbrowa Kolonia, prosiłbym, to jest ten łącznik tutaj. Tak, Pani radna, planujemy uporządkowanie przede wszystkim pasa drogowego tejże drogi, jak również podniesienie jej poziomu tak, aby on spełniał oczekiwania, jeśli chodzi o przejazd. 

- Wiceprzewodniczący Komisji Budżetowo-Samorządowej Józef Stańczyk zapytał odnośnie dodatkowych lamp, dostaliśmy pieniążki i czy to będzie jeszcze w tym roku, czy to już na 2026?  

-Wójt Gminy Paweł Mamrot odniósł się do wypowiedzi:
Szanowni Państwo, nie ukrywam, że chciałbym jeszcze, żeby w trzecim kwartale do naszego tutaj załącznika inwestycyjnego dołączyły jeszcze przynajmniej dwie inwestycje, obok tych, które tutaj zostały przez Państwa radnych zgłoszone i przeze mnie wspomniane. Panie radny, mamy przede wszystkim tutaj ten odcinek pomiędzy Kotuszowem, a Stanisławowem, plus jeszcze tak zwana ELKA w miejscowości Reczków Nowy. Jeśli chodzi o takie bieżące kwestie dotyczące oświetlenia, plus jeszcze pomniejsze kwestie dotyczące pojedynczych lat, proszę dać jeszcze chwilę na udzielenie pełnej odpowiedzi na to pytanie. Na pewno będziemy musieli przygotować dokumentację projektową dla tych zadań.

- Radny Andrzej Sipa zwrócił uwagę, że na krzyżówce jak jest Dębowa Góra, tam mieszkają młodzi z dzieciaczkami i tam nie ma ani wody, ani oświetlenia ulicznego.

-Wójt Gminy Paweł Mamrot sprostował, że Ci Państwo korzystają z wody we własnym zakresie. Mają możliwość podłączenia się do naszego wodociągu, tylko muszą skorzystać z całkiem niemałego odcinka naszej drogi. Planujemy przede wszystkim remont tej drogi prowadzącej bezpośrednio do Państwa tam zamieszkałych, jak również, tak jak zgłosił Pan to wcześniej, rozważamy wybudowanie tam lampy LED, lampy solarnej

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Ewa Kuchta poprosiła o marszałki na drodze  jadąc z Sulejowa na Stary Niewierszyn, na  zakręcie, został jeden i tam jest niebezpiecznie, bo tam nie ma światła, nie ma oznakowania.

- Wójt Gminy Paweł Mamrot odpowiedział, że te kwestie, które Pani radna zgłosiła ponownie zostaną przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych.
13. Zakończenie posiedzenia.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Rogozińska o godz. 10:54 tego samego dnia zamknęła obrady XVI Sesji Rady Gminy Aleksandrów.

Transmisja z obrad XVI Sesji Rady Gminy Aleksandrów jest dostępna na stronie internetowej urzędu gminy: 
https://esesja.tv/transmisja/70956/xvi-sesja-rady-aleksandrow-18-lipca-2025.htm
Przewodnicząca Rady Gminy
/-/Jolanta Rogozińska
Przygotowała: Małgorzata Szulc Inspektor
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